

◆诗人说,这是令人魂牵梦绕的天堂;百姓说,这是人迹罕至的荒原;军人说,这是报效祖国的热土……



22日,40名鹤壁进藏新兵在安阳火车站踏上了进藏列车。记者 车国胜 摄

“阳光基金” 关爱矿工健康

本报讯(首席记者 柯其其)11月19日,今年55岁的老矿工张师傅,在接受免费尘肺病治疗痊愈出院时,特意要把一只装有从自己体内清洗出的黑色液体的瓶子留作纪念。他感慨地对记者说:“治疗后,嗓子里没有痰了,喘气也舒服多了。”
尘肺病是一种严重危害煤矿职工健康的职业病。鹤煤(集团)公司为减轻尘肺病给矿工带来的痛苦,设立了鹤煤“阳光基金”用于尘肺病的专项治疗,目前已有24名矿工接受了免费治疗。(线索提供:王永兰)

一封“兑奖信” 骗走老汉近8000元

本报讯(记者 原昆鹏)半个月前,家住山城区的贾老汉收到一封兑奖信,信中告知他中了一辆小轿车,但领奖需要先交手续费。贾老汉先后汇去了7739元钱,轿车却至今没有开回家。
贾老汉收到的“兑奖信”是一份印刷品,内容是“庆祝三星品牌商务调查活动”,韩国三星株式会社举行的“刮奖活动”,上面印有防伪密码和序列号。贾老汉刮开兑奖区后惊喜地发现,自己竟然中了一辆小轿车。“兑奖信”上盖有“北京市工商局消费者协会”、“北京市丰台区公证处”和“三星集团韩国有限公司”的印章,并印有两位公证人的照片,这让贾老汉深信不疑。于是他按照上面的电话号码拨打了对方的电话,对方称兑奖必须先缴纳一定的活动费用,然后才可以领奖。于是,贾老汉先后分两次将2699元和5040元汇入了对方账户,对方从此便没了音信。
半个多月后没有任何消息,贾老汉这才起了疑心,但对方的电话再也打不通了。无奈之下,贾老汉只好带着“兑奖信”来到山城区工商分局进行投诉,工商人员经过多方查询证实,这是一起并不鲜见的骗局,但由于没有足够的线索和证据,他们对贾老汉的遭遇也无能为力。(线索提供:王瑞江)

因为琐事起争执 丈夫竟然咬妻子

本报讯 日前,山城区法院受理了一起离奇的离婚案,因家庭琐事不和,丈夫竟然狂咬妻子,妻子因此要求与丈夫离婚。
史某与王某婚后感情尚可,但双方在一次因家庭琐事争执过程中,一气之下,丈夫王某竟然张嘴将妻子史某咬伤,史某因此要求与丈夫离婚。法院认为夫妻二人感情确已破裂,同意双方自愿达成了离婚协议。(张敬梅)

儿子不肯养老子 所赠房屋被收回

本报讯 近日,山城区法院利用调解职能,成功化解了一起因赠与合同纠纷、父亲状告儿子的案件。
2007年9月,山城区法院受理了一起赠与合同纠纷案,原被告系父子关系。1999年,原告出资购买房屋一套,于2001年12月将房产赠与被告,但双方约定,如被告不尽赡养义务,原告有权收回该房屋。事后,原告认为被告未尽赡养义务,要求收回房屋所有权。在法庭调解下,被告认识到了自己的错误,同意返还原告房屋,父子矛盾因此得以缓和。(李剑)

鹤壁小伙 相约“世界屋脊” 我市首批进藏新兵昨日起程

□傅勇 黄伟 车国胜

11月22日,我市40名新兵与亲人们挥手告别,启程奔赴有“世界屋脊”之称的西藏卫国戍边。作为我市历史上首批进藏新兵,社会各界对他们给予极大关注。前不久,记者采访了这批进藏新兵。

【接受重任】

10月17日,征兵工作还处于准备阶段,省征兵办发来一纸电报:省军区今冬赋予我市40名进藏新兵征集任务。这对于我市军地双方来说,无疑是一项艰巨的任务,此前我市从未接到过此类征兵任务。翌日,鹤壁军分区召开党委会议,专题研究进藏新兵征集工作,决定从宣传发动和政策扶持两方面入手,把进藏新兵征集作为一项政治任务摆上日程。进藏新兵征集工作的序幕就此拉开。

对此,市委常委、鹤壁军分区司令员易定生大校深有感触:“西藏条件艰苦,一定要消除孩子们的后顾之忧。”10月24日,李培育市长亲自主持召开市长办公会议,专题研究制定进藏新兵优惠政策。随后出台的《关于进藏新兵优抚安置有关问题的通知》规定,进藏服役的农村青年,退伍后可享受非农退伍士兵安置待遇,服役期间根据本人意愿可申请办理“农转非”户口;进藏服役的城镇青年,退伍后将予以优先安置。此外,所有进藏服役的青年,在享受当地同期入伍青年优抚金的基础上,每人每年再发放2000元补贴金。

【由冷到热的进藏兵】

一时间,进藏当兵成了应征青年谈



进藏新兵与亲人挥手告别。记者 车国胜 摄



征兵部门广泛宣传兵役政策,鼓励青年进藏服役。记者 车国胜 摄

论的焦点。鹤壁军分区政委李秀森大校表示,今年进藏兵的宣传,是我市征兵宣传力度最大的一次。

为鼓励应征青年进藏服役,鹤壁军分区与各县(区)人武部做了大量宣传工作。刚开始,很多群众认为西藏环境恶劣,条件艰苦,不愿意把子女送到西藏服役。兵役机关耐心向群众讲解兵役工作的重要性以及西藏的新变化,渐渐

赢得了广大应征青年家长的认可。同时他们还广泛宣传兵役法规和市政府关于进藏兵的优抚安置政策,在社会上营造支持国防、爱国拥军、从军报国的浓厚氛围,调动应征青年进藏当兵的积极性。由于宣传到位,措施得力,进藏服役逐渐由当初的“冷门”变成了“热门”。

【孪生兄弟 竞相进藏】

在众多进藏兵应征青年中,来自淇县城关镇的孪生兄弟许明、许亮,引人注目。

兄弟俩从小就有参军的梦想。初中毕业后,父母特意把小哥俩送到鹤壁军分区当上了预备役战士。看到进藏兵的宣传后,兄弟俩跃跃欲试,都想到西藏闯一闯,实现自己的人生价值。但体检过后,哥哥许明顺利通过,实现了进藏服役的愿望,弟弟许亮却未被选中,兄弟相约西藏、戍边卫国的愿望没能实现。

【高海拔 高要求】

相比在其他地区服役的兵种,对进藏兵的要求更加严格,尤其是对体能的要求。据淇滨区征兵体检站主检医生王永庆介绍,由于西藏高原高寒缺氧,紫外线强,气候干燥寒冷,因此对新兵的身体和心理素质要求很高,尤其是心肺功能指标要高于普通人。

“高海拔”不仅对新兵的体能要求高,对思想和心理素质也有较高要求,新兵除了要有吃苦精神,还要有牺牲和奉献精神。

【儿行千里母担忧】

据了解,初到西藏,很容易引起高

原反应,此次西行千里,这些新兵们能否安全度过适应期,成为进藏新兵亲属普遍担心的一个问题。

为此,记者采访了西藏军区的接兵干部。他们告诉记者,西藏相对于内地,条件虽然艰苦,但近几年西藏的各项事业发展突飞猛进,尤其在生态环境和生活保障方面,进行了大量基础性建设,人居环境和生活水平有了很大改善和提高。中央对驻藏部队给予了极大关爱,十分关心驻藏官兵的保障问题。为了使进藏新兵适应高原气候,新兵初到部队,一般卧床休息一周后才开始进行适应性训练。为有效防止高原反应,部队准备了充足的抗缺氧、抗紫外线等防护设备和药品,此外部队还制订了科学的食谱和营养餐,可以说是细致入微,家长完全可以放心。

在我市征集首批进藏新兵的30多个日日夜夜里,应征青年踊跃报名,积极参军,表现出了极大的爱国热情和奉献精神。

祝进藏新兵们一路顺风!

【相关链接】

西藏自治区位于我国西南边陲,青藏高原西南部,南北宽约1000公里,东西最长达2000公里,面积122.84万平方公里,人口200多万,平均海拔在4000米以上,是世界面积最大、海拔最高的高原,素有“世界屋脊”之称。它北邻新疆,东北紧靠青海,东部连接四川,东南连接云南,南部和西部与缅甸、印度、不丹、锡金、尼泊尔接壤。国境线长达3842公里,是我国西南边陲的重要门户,战略位置十分重要。



线杆悬空
11月21日,市民反映山城区长风路汤河桥东约10米处,一根线杆悬空已经近10天了,却无人问津,令人担忧。肖广军 李广 摄

“严管街”上擅设摊点,交过“罚款”继续叫卖 浚县城管以罚代管?

本报讯(记者 王磊)11月19日,一名商贩在浚县关帝庙街口售卖熟食时,被数名身着制服的“城管”拦下。双方经过一番拉扯,“城管”从商贩手中拿走20元钱并留下两张罚单后,径直离去。
当天下午3时许,浚县县城关帝庙农贸市场北门附近,一位推着三轮车的商贩正在售卖熟食,这时,一辆车身标有“城管”字样的面包车停在熟食摊前,从车里下来数名身着城管制服的人。其他商贩见状迅速离开,于是几名“城管”将熟食摊团团围住,拿走了商贩的秤具并拉着商贩的三轮车不让离开,车上的太阳伞也被人推倒扔在地上。双方的争执引起路人围观。一番交涉后,这名商

贩极不情愿地从口袋里掏出两张破旧的10元纸币,一名“城管”接过钱后,从一本票夹上撕下两张小票塞到商贩手里,然后这伙人才驾车离开。被罚了钱,商贩显得很沮丧,而一些围观群众纷纷劝他:“交了钱就没事了,还能在这里接着卖。”

记者在现场看到,商贩得到的两张罚单为“河南省罚没收入统一票据”,上面的印章显示由浚县城市管理局市容监察大队出具,执罚人为“孙”。那么,城管为什么罚了款却不清理“影响市容”的违规摊点呢?

20日,记者与浚县城管局市容监察大队取得联系,该大队办公室一位名叫李学武的工作人员告诉记者,关帝庙农

贸市场所在的黎阳路属于一条“严管街”,但考虑到市场的一些实际情况,他们专门设定了一些时段和条件允许一些商贩在街口临时经营,方便市民生活,规定时段以外时间禁止摆摊设点。可是个别“生意油子”却经常违规在这里摆摊设点,按照规定,市容监察人员可以对此进行处罚,“一罚款他们自动就走了”。

那么,浚县城管监察人员对商贩罚款20元依据的标准又是什么呢?这位工作人员解释说,是按照《河南省城市市容和环境卫生管理条例》实施办法执行的,“按规定要罚50元以上200元以下,我们只罚了20元,主要考虑是要构建和谐社